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Milí spoluobčané, v letošním roce se náš městys poprvé zúčastnil celostátní soutěže Vesnice 

roku, a protože jsem byl často dotazován na pravidla této soutěže, tak bych Vás chtěl 

v krátkosti seznámit s podmínkami a historií této soutěže. 
 

Samotná soutěž byla poprvé vyhlášena v roce 1995 Spolkem pro obnovu venkova 

a v následujících dvou letech se přidali další tři dnešní vyhlašovatelé, a to Ministerstvo pro 

místní rozvoj, Svaz měst a obcí a Ministerstvo zemědělství. 
 

Soutěž je rozdělena na dvě kola, krajské a celostátní. V průměru se v rámci ČR účastní 200 

obcí (letos 196). V letošním roce je největší nárůst účastníků v Moravskoslezském kraji, kde 

soutěží rekordních 18 obcí. Podmínkou účasti je velikost obce do 7 500 obyvatel (mohou 

soutěžit i malá města) a mít zpracovaný platný strategický dokument. Další podmínkou je 

vyplnění poměrně rozsáhlého dotazníku, který mapuje všechny aspekty života v dané obci.  
 

Nesoutěží se pouze na vítěze, ale udělují se barevné stuhy, které svojí barvou mají 

symbolizovat jednotlivé aspekty života na venkově. Zlatá stuha je pro vítěze krajského kola. 

Modrá stuha za úroveň společenského života v dané obci, Bílá stuha za činnost mládeže, 

Zelená stuha za péči o zeleň a životní prostředí, Oranžová stuha za spolupráci obce  

a zemědělského subjektu a Fialová stuha za inovativní obec. Stuhy mohou být uděleny 

pouze třetině soutěžících obcí, takže aby mohlo být uděleno například 5 stuh, musí soutěžit 

alespoň 15 obcí. Kromě samotných stuh se udělují ještě další ceny, jako například Zlatá 

cihla, která oceňuje stavby, či Venkovská knihovna. Vítězství v jednotlivých kategoriích je 

podpořeno finanční odměnou ve formě účelové dotace. Samotné hodnocení provádí 

jedenáctičlenná komise, která navštíví soutěžící obec, která má na svou prezentaci 

vyčleněny přesně dvě hodiny. 
 

Do celostátního kola postupuje vítěz krajského kola a v samostatných kategoriích krajští 

vítězové Zelené stuhy, Oranžové stuhy a Venkovské knihovny. V celostátním kole je 

komise čtrnáctičlenná a na návštěvu soutěžící obce má čtyři hodiny. 

 

Závěrem bych chtěl poděkovat všem občanům Litultovic, kteří se na prezentaci podíleli  

a i těm, kteří je přišli podpořit na fotbalové hřiště.  

Za vedení městyse mockrát děkuji! 

Starosta Jan Birgus  

Noviny městyse 

vydává Úřad městyse jako pravidelný zpravodaj 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

MĚSTYS 
LITULTOVICE 

VÁŽENÍ SPOLUOBČANÉ… 

MILÍ SPOLUOBČANÉ



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Svoz plastů 

V úterý 28. května 2024 proběhne svoz plastů. Pytle s plastovým odpadem 

připravte jako obvykle před své domy na viditelné místo, a to do 7. hodiny ráno.  

Prosíme o pečlivé zavázání pytlů! 

 

Prosíme občany o pečlivé zavázání plastových pytlů a nalepení nálepky s QR kódem! 

Žádáme občany, aby pytle s plastovým odpadem nechávali před svým domem a neodnášeli 

je na sběrnou hromadu, kde se skladují, není pak možné QR kódy načíst. 
 
 
 

Termín Akce 

19. května 2024 

od 9.00 hodin 

Cyklo-exkurze, Litultovice a okolí 

Pořádá Krajina břidlice, z.s. 

25. května 2024 

od 13.00 hodin 

Zahájení turistické sezóny na trati Opava-Svobodné 

Heřmanice /7. setkání občanů Mikroregionu – hřiště Mladecko 

1. června 2024 

od 14.30 hodin 

Western dětský den v zámeckém parku Litultovice 

Pořádá Kulturní komise městyse Litultovice. 

10. června 2024 

od 16.00 hodin 

Kurz první pomoci pro děti 6 – 15 let 

Komunitní centrum Litultovice 

UPOZORŇUJEME...

PŘEHLED NÁSLEDUJÍCÍCH AKCÍ



 

 

 

 

 

 

 
 

Volby do Evropského parlamentu 

Volby do Evropského parlamentu se budou na území České republiky konat:  

v pátek 7. června 2024 od 14.00 hodin do 22.00 hodin, 

v sobotu 8. června 2024 od 8.00 hodin do 14.00 hodin. 

Místem konání voleb v Litultovicích je zasedací místnost Úřadu městyse Litultovice, 

Litultovice 1. 

Voličem je státní občan České republiky, který alespoň druhý den voleb dosáhl věku 18 let, 

a občan jiného členského státu EU, který alespoň druhý den voleb dosáhl věku 18 let a je 

nejméně od 24. dubna 2024 přihlášen k trvalému pobytu nebo k přechodnému pobytu na 

území České republiky. Volič může hlasovat, pouze pokud je zapsán v seznamu voličů pro 

volby do EP a nevznikla u něj překážka volebního práva (zákonem stanovené omezení 

osobní svobody z důvodu ochrany zdraví, omezení svéprávnosti k výkonu volebního práva).  

Volič, který nebude volit ve svém volebním okrsku, může požádat o vydání voličského 

průkazu obecní úřad, u kterého je zapsán v seznamu voličů pro volby do Evropského 

parlamentu. Žádost o vydání voličského průkazu lze podat ode dne vyhlášení voleb, a to 

buď osobně až do 5. června 2024 nebo podáním doručeným nejpozději do 31. května 2024. 

Toto podání musí být v listinné podobě opatřené úředně ověřeným podpisem voliče nebo 

v elektronické podobě zaslané prostřednictvím datové schránky. Obecní úřad předá voličský 

průkaz voliči nejdříve 15 dnů přede dnem voleb.   

Volič hlasuje ve volební místnosti na území obce, u jehož obecního úřadu je zapsán 

v seznamu voličů pro volby do Evropského parlamentu. To neplatí, pokud volič hlasuje na 

voličský průkaz. Volič hlasuje osobně, zastoupení není přípustné. Volič musí ve volební 

místnosti prokázat svou totožnost a státní občanství. Občan ČR tak učiní platným 

občanským průkazem, platným cestovním, diplomatickým nebo služebním pasem České 

republiky anebo cestovním průkazem. Občan jiného členského státu EU tak učiní např. 

průkazem o povolení k trvalému pobytu, cestovním pasem nebo občanským průkazem. 

Voliči, který tak neučiní, nebude hlasování umožněno. 

Volič, který hlasuje na voličský průkaz, je povinen ho odevzdat  okrskové volební komisi. 

Občané, kteří se ze závažných, zejména zdravotních důvodů nemohou dostavit do 

volební místnosti a mají zájem volit, se mohou nahlásit na Úřadě městyse Litultovice, 

tel: 555 559 541. Členové okrskové volební komise je ve dnech voleb navštíví 

s přenosnou volební schránkou.  



 

Naši senioři se na jaře zaměřili na kulturu. V únoru  společně s dalšími seniory 

okresu shlédli filmové představení Aristokratka ve varu  a v březnu oslavili 

MDŽ návštěvou divadelního představení Noc na Karlštejně ve Slezském divadle 

v Opavě. Obě divadelní akce se všem zúčastněným moc líbily a ti budou v této 

tradici pokračovat. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

SENIOŘI LITULTOVICE



 
 

První letošní rybářské závody se uskutečnily 11. a 12. 5. 2024 na Velkém 

rybníku. Celkem se zúčastnilo 30 rybářů a nachytalo se celkem 65 měřených 

ryb. V kategorii dospělých zvítězil pravidelný účastník ze Slovenska, z mladých 

rybářů se umístil nejlépe domácí rybář.  Počasí, pěkné úlovky a ceny přispěly k 

vydařenému závodu.  

Rybáři z Litultovic 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

RYBÁŘI Z LITULTOVIC



 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

RYBÁŘI Z LITULTOVIC

CHOLTICKÉ SETKÁNÍ



 
 

Dne 30. 4. 2024 proběhl na místním fotbalovém hřišti tradiční Slet čarodějnic a 

čarodějů. Malé čarodějnice a malí čarodějové plnili připravené úkoly. Nejdříve 

si každý z nich vyrobil své koště, poté zdolali čarodějnou překážkovou dráhu, 

následně si vyzkoušeli svou zručnost při výrobě papírových čarodějnic, a 

nakonec zvládli přechod na laně, které hlídala zdatná čarodějnice. Na každém 

stanovišti získali soutěžící sladkou odměnu. Poté proběhl krátký program. 

Vyhodnotili jsme nejlepší kostým, nejlepší koště, nejlepší čarodějnický tanec 

apod. Po celou dobu byly pro každého připraveny špekáčky, které si mohli 

všichni opéct na připravených ohništích. Vyvrcholením celé akce bylo zapálení 

vatry. Jako každý rok hrál výborně DJ Kamil.  

Děkuji všem zúčastněným, zejména těm, kteří přišli v kostýmech a oživili tak 

celou akci. Velké poděkování patří těm, kdo se podíleli na přípravě této akce a 

kteří pomáhali malým čarodějnicím a čarodějům plnit připravené úkoly. Rovněž 

děkuji TJ Sokol za zajištění občerstvení. Doufám, že se příště sejdeme opět v 

hojném počtu. 

Dagmar Nováková, předsedkyně kulturní komise 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Zprávy ze ZŠ Litultovice 

Dubnový SWAP   
 

Základní škola Litultovice by ráda 

poděkovala všem organizátorům a 

účastníkům za pohodový a plynulý 

průběh akce SWAP. Vybrané peníze 

budou použity na výlet pro žáky. 

 

 
FUNNY ENGLISH DAY v Opavě 
 

V pátek 19. 4. 2024 se žáci 5. ročníku, ve složení: Martin Čala, Elen 

Kaňáková, Lucie Kořínková a Nela Lhotská, zúčastnili soutěže ve znalostech 

angličtiny na ZŠ Vrchní v Opavě. Soutěže se zúčastnilo 21 opavských i 

mimoopavských škol. Naši žáci obstáli na výbornou ziskem 50 bodů a pátým 

místem v tabulce. Gratulujeme.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Soutěže v angličtině a vlastivědě ve Slavkově 
 

Ve čtvrtek 18. 4. 2024 se žáci 5. ročníku zúčastnili soutěže ve znalostech z 

angličtiny a vlastivědy. Soutěž z angličtiny se skládala z gramatické části, slovní 

zásoby, čtení s porozuměním, poslechu a mluvení. Klání proběhlo mezi 

okolními školami - ZŠ Slavkov, Otice, Dolní Životice, Hlavnice, Litultovice. 

Naši páťáci, ve složení: Elen Kaňáková, Lucie Kořínková a Nela Lhotská, 

obsadili nádherné 1. místo. Gratulujeme. 

Vlastivědná část se skládala z praktické části, práce s mapou a buzolou, 

dějepisné části a zeměpisné části. Naši páťáci, ve složení: Martin Čala, Jan 

Chmel a Adéla Kašpárková, obsadili nádherné 2. místo. Gratulujeme. 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Den mláďat na Školním statku v Opavě 
 

V pátek 26. 4. 2024 jsme oslavili Den 

Země na Školním statku v Opavě. 

Žáci si prohlédli výstavu 

hospodářských zvířat, k vidění a 

pohlazení byla housátka, telátka, 

selátka, kůzlata i jehňata, účastnili se 

her a soutěží, sledovali ukázky Policie 

ČR, vojáků z chemické jednotky, 

přehlídku dravců, koňskou čtverylku 

v podání žáků jezdeckého oddílu 

školy, výcviku psů, agility show. Svůj 

hlas vhodili do schránky autorům 

nejkrásnějších obrázků, které zaslali 

žáci z mateřských a základních škol z 

Opavy a okolí. 

Čarodějnice 

V úterý 30. 4. 2024 se druháci učili čarovat. 

V jazyce českém luštili čarodějná slova, 

pomáhali čarodějnici posbírat ingredience 

na lektvar a najít cestu ke kotlíku. V 

matematice dokreslovali, pomocí násobků, 

obrys čarodějnice, počítali příklady z 

čarodějnického klobouku a početně se s 

čarodějnicí také proletěli. V tělocviku 

házeli koštětem, hráli čarodějnickou 

honičku, rozvazovali hada a hledali svá 

košťátka.  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ZVEME VÁS …



 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Za obsahovou a gramatickou stránku jednotlivých příspěvků zodpovídá jejich autor. 

Vydává: Městys Litultovice, Litultovice 1, 747 55 Litultovice, Tel: 555 559 541, e-mail: Mestys@litultovice.cz  

Náklad: 400 kusů, bezplatný informační zpravodaj zastupitelstva a rady městyse, příspěvkových organizací, spolků městyse pro 

občany Litultovic. Možnost placené inzerce. 

Distribuce: Bezplatná roznáška. 

Termín uzávěrky 15. 6. 2024. Příspěvky posílejte v elektronické verzi na e-mail: Mestys@litultovice.cz 

mailto:Mestys@litultovice.cz

